

聊斋闲品 张红亚

中州今古

青铜绝唱莲鹤方壶

赵富海

牛粪男人正四十

造化弄人,造化也弄男人,非要叫臭男人打从四十经过。

男人四十,话题分外具有分量,重得活似一坨牛粪。

正四十的牛粪男人注定扎眼,是焦点,是热点,电影《女人四十》的姊妹篇《男人四十》很经典,歌曲《男人四十》也好听,小说、散文、随笔的《男人四十》不计其数,“牛粪男人一枝花”更是女人眼中的四十岁纯爷们,被摆放在畅销商品的货架上。

趁着春节长假,就着春节喜庆,身着婚纱和燕尾服步入婚姻殿堂的燕尔伉俪,每年都不计其数,虎年也不例外。这不,春节长假后刚一开班,一同事就为一桩女同学的婚事愤愤难平。细问,怅曰:我那女同学可是当年的校园一枝花,曾令包括我在内的无数男生梦寐以求。趋之若鹜,没想到啊没想到,她居然嫁给了一个肚大肠肥、一脸褶子、年届四十、听说手里有俩臭钱的老男人!这不是一朵鲜花插在牛粪上了吗?

但凡一说到男女之事,女人就是鲜花,男人自然成了那插花专用的牛粪。牡丹也好,玫瑰也罢,即便那搔首弄姿的狗尾巴,插到牛粪上,就是美丽的花。

四十岁的牛粪男人未必是腰缠万贯的富翁,四十岁的牛粪男人也不一定非得叱咤风云。途经不惑的殷实岁月,真实的男人,只要把自己普通而真实的工作和生活经营得有声有色、风生水起,就不失为牛粪当中的佼佼者。

稍微留意一下,看看蒋雯丽、徐帆、章子怡、林青霞这些绝对的鲜花,就不难领略鲜花插在牛粪上的境界到底有多高,才知道什么是鲜花插在牛粪上的精品和极品,虽然并非牛粪当四十的时候才插上去的,但是至少可以肯定,牛粪当四十的时候,一定插着这些鲜花,而且鲜花正艳吧。

四十岁的牛粪男人很自恋,从不把自己当牛粪看,偏说自己绿叶。其实在鲜花看来,男人就是牛粪一坨,因为可以插上去,与其合二为一,最重要的是相对论得以淋漓尽致地表现出来。对比像太极图一样鲜明了,花才更鲜,更艳,粪才更臭,更黑,阴阳才得以和谐共生。绿叶却不能,充其量只能保持一定距离,二者遥遥相对,遥不可及,对鲜花来说,绿叶只是摆饰,对绿叶来讲,花虽美,只能是“可远观而不可亵玩焉”,这绿叶做得何其索然!

正四十的男人成熟,像邻家老大哥一样浑身散发着亲和力,城府颇深,所谓不惑,貌似定力强,处变不惊,一副看透红尘的样子,一副无所不包的架子,举手投足俨然绅士般深沉,如一坨肥沃殷实的牛粪,对鲜花具备超强的磁场效力,属于臭牛粪当中最香饽饽的一类。

所以,很多四十岁的牛粪上并非只插一朵花,这让很多很多只插一朵花的牛粪愤愤不平、艳羡不已,甚至嫉妒和效仿,其实,那牛粪本身也早已因营养不良、入不敷出而苦不堪言,内心早已没有粪样儿了。

女人是庄稼,男人是牛粪,才有了“庄稼一枝花,全靠粪当家”这句亘古恒言,关键在一个“家”字啊。

许多历史尘封的青铜器物都会期待一个时间点,以为世人所知,显示自身的价值。

2500多年后的2003年,莲鹤方壶在一套七张的邮票《东周青铜器》中,赫然列为首张。于是,这枚邮票随邮路走进全球每一个角落。中国的青铜文明曾影响过全世界,人类将那段漫长的岁月称之为“青铜时代”。走进地球村的邮票莲鹤方壶,唤醒各色人种不要忘记他们共同经历了长达1500年的青铜文明,莲鹤方壶是青铜文明的绝唱。

1923年,莲鹤方壶期待到了现身的时间点,新郑城南街李家楼菜园发生了一件惊天动地的大事,掘地打并打出了两尊青铜礼器。李家是县里的头面人物,他知道新郑是郑国国都,从他的菜园墓中出土这么两尊典雅的青铜礼器,足见墓主人的高贵身份。消息传开,北洋政府想调运这两尊莲鹤方壶进京,冯玉祥不答应。这位于1922年、1927年两次主豫的河南省主席兼总司令说,我将率我的国民军第五军团护送莲鹤方壶进京。冯

玉祥杀气腾腾,北洋政府这才作罢。扬言率兵进京之后,冯玉祥又下令在他主席官邸开封河南博物馆。这个时间是1927年。从此河南省有了唯一的一座博物馆。博物馆不仅有重兵把守,还立有两门铁炮护院。

莲鹤方壶2500多年前为随葬品埋入郑公大墓,1923年重见天日,1927年安身于开封河南博物馆,它完成了一次自身价值的展示,让人们听到了青铜时代的华彩乐句。莲鹤方壶的“点”不背。再往下莲鹤方壶的时间点,碰到了险些运到台湾,两尊莲鹤方壶一个北上,一个留豫。

1949年冬,国民党政府指示将河南古物送台湾,莲鹤方壶被打包运往重庆。正欲登机飞台湾时,中国人民解放军赶到机场,救下了莲鹤方壶。1950年5月,在新中国成立的第二年,文化部批准一尊高126厘米的莲鹤方壶调北京故宫博物院收藏。另一尊高117厘米的运回河南。两尊莲鹤方壶一个是故宫博物院的镇院之宝;一个是河南博物院的镇院之宝。如此,莲鹤方壶才在两大博物院内,供人欣赏,观它的容貌,感受它的气息,心随它一起飞翔。

让我们见识一下这尊镇院之宝,莲鹤方壶高117厘米,口长30.5厘米,宽24.9厘米。莲鹤方壶上有冠盖,器身长颈、垂腹圈足。造

型宏伟气派,装饰典雅华美。壶冠呈双层盛开的莲瓣,中间平盖上仁立展翅欲飞的仙鹤;壶颈两侧用附壁吐舌首之龙形怪兽为身,器身饰满蟠龙纹,腹部四角各攀附一立体小兽,圈足下有两个侧首吐舌卷尾怪兽,倾其全力承担重器。这尊壶无论是设计、铸造,都突破了商周青铜器的严肃、静止的格调,堪称青铜之瑰宝。

莲鹤方壶是一件美轮美奂,有着丰富的感情内涵与文化底蘊的艺术品,它是有血有肉的,它的生命体现在形制、纹饰、光泽中。莲鹤方壶上的蟠龙饰纹,是当时人的情感语言,反映出人的追求和理想,是一种文明的载体和图像注释,内里有旺盛的生命意识。它是青铜时代的绝唱,它诞生的时间点是春秋大变革时期,它是这一时期的“物化”。“怒放的莲花”是“时代变革精神的象征”。这一深含的寓意中凝结着一个时代和一个民族的思维方式。形神兼备,栩栩如生,展翅欲飞的仙鹤,是当时人的心灵之舞的物质化,让我们产生由衷的敬畏与赞叹。它又体现出生命的韵律和人们对世界的情感体验。这一切,又在古与今的文化血脉之中了。

从此,莲鹤方壶就在永恒的“时间点”里成为绝唱!



最是难忘 夜半惊魂

任进书

走出知青宿舍,抬头仰望满天星斗,再望望对面灯光闪闪,人影晃动,我就不再犹豫啦。走进连部大门,只见有七八个人在学习文件,由郑州农药厂工宣队代表李福庆主持学习。他见我神情紧张闯进连部,就问我:小任,有啥急事,慌慌张张?我说:我住的宿舍墙塌大块大块往下掉土,可能要塌!李福庆坐不住啦,手一挥,散会。接着和连队几个知青负责人来到我住的宿舍,李福庆手中三节电池的大手电筒往我床下一照,正好有一大块土掉下来,他神情陡然一变,马上决定连夜搬家。

我住的宿舍是南北走向,小平房,茅草屋脊,四周为红砖到顶,间隔山墙均为土坯砖,一长溜10间,每间约12平方米,我住在第5间。经研究,连队要求与我毗邻的2个男生宿舍和2个女生宿舍立即腾房搬家,其他房子可以不搬行李物品,但不能住人。我们的宿舍是4人一间,有20余人需搬物品,有10余人虽不搬物品,但都必须搬出危房。不少男知青无房可搬,只好暂时把工具箱腾空,像铁锨啊,钉耙啊,架子车啊,统统搬在室外,散落一地。该工具箱大约有30平方米,床板一个接一个,就凑合一下睡啦;一些女知青则搬入其他女知青宿舍先挤一晚,明天再调房。这天晚上的快速搬家,整整忙活到子夜时分也没有完全安顿下来。为此,连队搬家时,人怨沸

腾,不少知青对我很有意见,因为,李师傅决定搬家时,连队多数知青是反对的,他们认为搬家是对的,但应该放在明天一早搬。这一夜搬家,在夜深人静的时候,许多男知青累得呼噜呼噜地睡着啦,我却躺在工具箱里靠近门口的床上久久不能入睡,总觉得心堵得慌,心中十分痛苦,感到“我是好心落了个驴肝肺啊!”

第二天一早,在朦朦胧胧中我被喊醒,一个知青说:“小任,你中啊,把我们摆持了一夜,你倒睡得美,赶快起来吧,太阳都晒着屁股啦。”不一会儿,上早班的钟声敲响了,我迷迷糊糊随着出工的知青来到了地头田边。记得任务是稻田拔草,因为一夜折腾,不少知青无精打采,还有几个知青少气无力地躺在露水很重的地头!我们正拔草时,只听一声巨响,我们辛辛苦苦白手起家盖起来的3间知青宿舍,轰然倒塌啦,尘土腾空而起,在清亮亮的晨空中,十里八里都看得真真切切,何况我们干活的稻田离宿舍仅有二里多地呢。

此时此刻,曾经挖苦讽刺过我的知青,尤其是倒塌宿舍里曾经住过的个别女知青,两眼噙泪,不少知青望着我默默无语,我从他们的眼神里,分明看得出:“小任啊,谢谢你啦,你做得对,我们有愧啊!”那一个眼神,我至今都不会忘记!

1971年1月,我下乡到我市郊区祭城公社贾岗村五七知青农场第四连,在这里度过6年的知青岁月。但有一件刻骨铭心的知青往事,至今令我难以忘怀。

记得是1972年8月,我当时在连队负责管理水稻田的浇水、施肥和守夜等工作。那是一个皓月当空的夜晚,我从稻田回来,吃过晚饭,因为疲惫劳累,没有回机井房值班,就早早上床睡觉啦。大约在晚上10时,我突然感到好像有一只手压在我的心口上,使我喘不过气来,似乎床也在晃动,于是,我努力睁开双眼,挣扎着坐了起来。我住的房子一片黑暗,对面连部则是灯光通明,我透过斜射过来的灯光,发现我睡的床有点歪斜,我打开随身带的值班手电筒往床下一照,紧贴着墙裙的床旁,掉下一大块土来。这墙可是我们白手起家,用自己脱坯的土砖一块一块和着胶泥巴堆砌起来的,当初我也是主要参与的建房人员啊。我叫醒了同宿舍的一位知青,告诉他我发现的情况,并对他说:这房子不安全,可能会塌下来啊。孰知,那位知青鼻子一哼,一个翻身就又睡着啦。我只好独自一人

健康资讯

鱼鳞病

参归润燥搽剂国家专利产品,纯中药外用制剂,快速渗透,打通脉络,直达病灶,无过敏无刺激。凡鱼鳞病患者均可使用,3日见效,9日净鳞,汗毛长出,皮肤光滑润泽。

热线:61819639

地址:郑州商业大厦一楼医药部B区

鼻炎 咽炎一绝

治各种鼻炎、鼻息肉、过敏性鼻炎、中耳炎、咽炎、扁桃体炎,本科采用纯中药局部注射疗法,一针见效,三针康复,不手术、无痛苦,愈后不复发。不愈退款。13733178003

38元治好乳腺癌

测绘医院神奇的反向刮乳术,治疗乳腺癌,轻轻刮几次,疼痛消失了,肿块不见了,真中! 刮乳热线:0371-67950192

特效治疗静脉曲张

我院有把握7天治好静脉曲张。静脉曲张,老烂腿1-3疗程治好,不复发 63365079

专治鼻咽炎

特点 无痛苦无破坏性,无副作用病灶处用药,快速根治,提高免疫力

主治过敏性鼻炎肥厚性萎缩性鼻炎,鼻窦炎咽喉炎,声带小结息肉,打呼噜,头晕头痛耳鸣耳聋 研究院2楼 省市医保 电话:66561533

妙治 青春痘 痤疮

中医院名老中医中药调节内分泌,无需外用药,治好不复发。0371-86120120 55518120

哮喘首免治本

广安医院采用新技术针罐奇穴加药物三联疗法,治疗气管炎、哮喘、支扩、肺气肿、肺心病、首次治疗和检验过敏原均免费,1次见效,三个疗程康复,不易复发。大学南路航院南300米。0371-66087697

生活资讯 郑州最大的实用资讯互动平台 找信息看晚报 刊广告登晚报 信息服务热线:63396000 24小时广告刊登热线:63399000 67655128

<p>声明公告</p> <p>★郑州市二七区百顺美美娱乐量贩丢失地税通卡卡号0110097259 特此声明。</p> <p>★吴晓君郑房权字第0201032470号房屋所有权证遗失,特此声明。如无异议,发证机关将予以补发。</p>	<p>★警号为4101885警官证丢失,特此声明。</p> <p>★张烈江郑房权字第9901811530号房屋所有权证遗失,特此声明。如无异议,发证机关将予以补发。</p> <p>★岳正阳声明在中原商贸城购买G区39栋10号房屋发票丢失。金额为326621元,票号为00149587,发票代码为24100600221,声明作废。</p>	<p>★郑州市海科技术有限公司营业执照副本丢失注册号410199100034730 声明作废。</p> <p>★赵安国在巩义森海玉波苑购房号18*-2-805购房收据三张丢失,(面差)票号00033576,金额16548元,(首付)票号00033577,金额223452元(定金)票号0033532元金额10000元共计三张特别声明作废。</p>	<p>★姚韶辉郑房权字第0901052718号房屋所有权证遗失,特此声明。如无异议,发证机关将予以补发。</p> <p>★登封市市区中老年用品专营店、登封市市区丽丽中老年生活馆营业执照正本注册号分别为:4101853103646、410185600021968 遗失,声明作废。</p>	<p>★薛峻山将车型为雅阁,车号为豫AQC055的车购完税证明遗失,号码7410027712 声明作废</p> <p>★汪静,中国人民保险公司个人抵押贷款房屋保险通知书副本号码0011405 丢失声明作废</p> <p>★郑州市智巢科技有限责任公司拟向公司登记机关申请注销登记,请债权人自本公告发布之日起45日内向本公司申报债权。</p>	<p>寻人启事</p> <p>我哥李彦超,伊川县常川人,预计在登封市少林寺附近,离家四年盼归,知情重谢,电话:13403792725</p>
--	--	---	---	---	---